



ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ

ΠΩΣ ΓΙΝΟΝΤΑΙ Η ΠΕΡΙΟΥΣΙΕΣ

Είνα άναμφισβήτητο ότι τις περισσότερες φορές βοηθεί και ή τύχη για να σχηματισθούν ή μεγάλες περιουσίες. Και να μιιά τελευταία απόδειξις του Ισχυρισμού αυτού.

Ο Ράλφ Μίτσελλ ήταν ώς πέρσι έφημεριδοπώλης στη Νέα Υόρκη. Έν τώ μεταξύ όμως είχε κατορθώσει να έφρευη ένα νέο σύστημα τράντας. Έπειδή δέ είχε κ' ένα μικρό κεφάλαιο 200 δολαρίων σκέφθηκε ν' άνοιξη ένα μικρό πρατήριο τραντών, όπερ και έπραξε.

Είνα όμως άδύνατον να πούληση κανείς τίποτε στην Άμερικη άν δέν κάνει πρώτα ορεκλίμα. Γι' αυτό και ο Μίτσελλ, έδωκε στον «Κή»-κα της Νέας Υόρκης» μιιά μικρή ορεκλίμα, στην οποία έξεθελίσε τά προτερήματα της «τράντας Μίτσελλ».

Έξαφνα όμως, και έντελως τυχαία συνέβη μιιά διαβολική σύμπτωσης. Οι υπάλληλοι του λογιστηρίου της μεγάλης Άμερικανικής έφημερίδας έκαναν λάθος κ' έδημιούσαν την μικροτίμα άγγελία του Μίτσελλ όλοσέλιδη !...

— Έχάθηκα! Πώς τά πληρώσω τώρα, έλεγε την άλλη μέρα, τραβώντας τά μαλλιά του ο Μίτσελλ, όταν είδε να δημοσιεύεται όλοσέλιδη ή άγγελία του.

Τή σκέψη όμως αυτή δέν έκανε πολλήν ώρα. Γιατί σε λίγο άρχισαν να μαζεώνονται χιλιάδες πελάτες στο μαγαζί του και ώς τό βράδυ είχε ξεπουλήσει όλες τις τράντες που είχε κατασκευάσει με την έλπίδα πως θα τις πουλούσε σ' ένα χρόνο τουλάχιστον !

Οι προμηθευτάι του βλέποντας την έπιτυχία του αυτή και νομίζοντας πως έχουν να κάνουν με κανένα μεγαλοφυή έπιχειρηματία έδεδίχθαι πρόθυμα να του κάνουν άπειρίοριστες πιστώσεις. Έτσι ο Μίτσελλ θρ.άβησε με τις τράντες του κ' έγινε έκτοτε μιια περιούχος !

Αυτά έγιναν τον περασμένο χρόνο. Σήμερα ο κύριος Μίτσελλ είναι πλέον δισεκατομμυριούχος !...

Ο ΓΕΛΩΤΟΠΟΙΟΣ ΤΟΥ ΡΙΣΕΛΙ

Ο καρδινάλιος Ρισελι ήταν πολύ μελαγχολικού χαρακτήρος. Γι' αυτό, πολλές φορές έδικοπετε ξαφνικά την έργασία του και καλούσε τους γελοιοποιούς του, ιδίως δέ τον πιό φημισμένο άπ' όλους, τον Μποναρμπέρ, για να τον διασκεδάσουν.

Έρμενε μαζί τους επί μερικά λεπτά τις ώρας, και κατόπιν τους έδιωχνε και έσυνέχιζε την έργασία του.

Ο Μποναρμπέρ αυτός ήταν τόσο καλός γελοιοποιός, και προκαλούσε τόσην άδολη εὐθυμία στον Ρισελι, ώςτε ο Ιατρός του τελευταίου Σινουά, όσάκις ήταν άρρωστος, του έλεγε :

— Θά καταβάλλω, Πανερωτάτε, κάθε δυνατή προσπάθεια για να σάς άποδώσω την υγεία σας. Όλα τά γιατρικά όμως τά όποια μπορούμε να σάς παραγγείλουμε είναι περιττά, άν δέν τανακατέψωμε με λίγο... Μποναρμπέρ !...

άμάρτημά μου. Ζητώ να μεσολαβήσετε να με συχωρήση ο θεός. Ο Πάπας που κρατούσε αυτό χέρια του μιιά ράβδο, την κάρφωσε στη γη και έπλε :

— Άμα ή ράβδος αυτή βγάλη ρόδα, τότε θά πετύχης και τη συγγνώμη του θεού.

Ο Ταγγώβερ έφυγε από κει, άπελπισμένος για τή σωτηρία του, και άφου ο θεός τον έδιωχνε από κοντά του, έναγούρισε στο βουνό της Άφροδίτης.

Τρεις ήμέρες έπέρασαν : Και να, την τρίτη ήμέρα από τή ράβδο του Πάπα έβγήκαν ρόδα. Ο Πάπας, θαμπαμένος από τό θαύμα, έστειλε ανθρώπους παντού για να μάθουν τι είχε απογίνει ο Ταγγώβερ. Μά έκείνος δέ βρέθηκε πουθενά γιατί είχε εξαναγυρίσει στο βουνό. Γι' αυτό και ο Πάπας, πεθαινοντας, έχασε τον παράδεισο, γιατί κανένας Πάπας, κανένας Ιερέυς δέν έχει τό δικαίωμα να καταδικάζη έναν άμαρτωλό.

Όσο μεγάλα και άν είναι τά άμάρτηματα των θνητών, ή κλωσών του θεού, μπορεί πάντοτε να τά συχωρήση.

Δέν ήταν ώστόσο ή φορά αυτή ή μόνη που έπεκοινωνούσε ο θεός μ' έναν άρχηγό της έκκλησίας, διά μέσου των ρόδων. Όταν κάποιος έπροτίεταν στον Πάπα να έγγράψη στο μαρτυρολόγιο μιιά φημισμένη Ίνδη, άγία του Παρού, την τρισκακίριστη Ρόζα του Λίμα, άπάντησε ότι δέν έπίστευε ποτέ στην άγιότητα μιιάς Ίνδης, άκόμα κ' άν βρέθη να βρέχη ρόδα. Μόλις δέ έπρόφερε αυτά τά λόγια, μιιά βροχή ρόδων έκάλυψε τό Βατικανό, ή οποία δέν έπαυε παρά μόνο όταν ο Πάπας, βεβαιωμένος πια για την άγιότητά της, κατεχώρησε στο μαρτυρολόγιο τήν Άγία του Παρού.

Η ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΠΑΡΑΞΕΝΙΕΣ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΜΟΝΟΜΑΧΩΝ

Σκεπυται μιιά φορά. Πώς έτραυματίσθην οι... μάρτυρες !. Η μονομαχίες του Σαρσαί. Μονομαχία όπλο... όμβρέλλων !. Μέχρι θανάτου !. Η στοργική άδελφή. Μονομαχία που καταλήγει σε... γάμον !.

[Από μιάν συλλογήν περιφώνων άνεκδότων μονομαχιών, μεταφράζουμε και δημοσιεύουμε έδώ τά καλύτερα χέριν των άναγνωστών μας].

Τό 1909 στην Νεάπολι της Ιταλίας έμονομάχησαν κάποιος υπατιδής με κάποιον κομνηνούμενο της αστικής τάξεως, που σύχναζε σε άριστοκρατικά σαλόνια. Η μονομαχία έγινε με περίτροφο. Φαίνεται όμως ότι και οι δύο αντίπαλοι ήσαν τόσο άδέξιοι σκοπευτάι, τόσο άνικανοί, ώστε άνήλλαξαν... από έξ σφαίρες ο καθένας και δέν έχτυπήθηκε ούτε ο ένας ούτε ο άλλος. Άντιθέτως όμως... έπληγώθησαν και οι τέσσερες μάρτυρες τους που στεγνόντουσαν παράμερα, ο ένας μάλιστα τόσο πολύ σβαρβιά, ώστε έπειτα από μερικές ήμέρες πέθανε, σνευτείη του τραύματός του !.

Ο διάσχος γάλλος κηρικός του περασμένου αιώνος Φραγκί-σχος Σαρσαί είχε κάνει πολλές μονομαχίες στη ζωή του με άνθρώπους οι όποιοι ένομίζαν ότι ή κηρικός του τους έπρόβραλλαν.

Σε μιιά άπ' τις μονομαχίες του αυτές που γινόταν με πιστόλι, ένδο οι δύο αντίπαλοι είχαν ανταλλάξει από δύο σφαίρες άνευ άποτελέσματος, άρχισε να βροχέλλει. Τότε ο Σαρσαί έκανε νεύμα να διακοπή ή μονομαχία. Και όταν έπληρωσαν οι μάρτυρες ζήτησε να του δώσουν μιιά όμβρέλλα :

— Δέν μ' ενδιαφέρει καθόλου άν σκοτωθώ, τους είπε, αλλά δέν έννοω και να γίνο μιια όμπερα άπ' τήν βροχή !.

Έννοείται ότι οι μάρτυρες εύθηκαν σωστή τήν άξίωσή του και έσπευσαν να του βρούν όμβρέλλα για να αννευσιθή ή μονομαχία.

Ο Σαρσαί πήρε φλεγματικά με τό άριστοτρόν του χέρι την όμβρέλλα, γύρισε στη θέση του κ' άρχισε πάλι ν' ανταλλάσσει πυροβολισμούς με τον αντίπαλό του, τον όποιο και έπληγωσε έλαφρά στο τέλος !...

Στην Βιέννη, λίγα χρόνια πρό του πολέμου, έγινε μιιά μονομαχία, της όποιας ή λεπτομέρεια είναι συγκινητικές και έχουν κάτι τό μιθοποιηματικό.

Σ ένα από τά άριστοκρατικότερα κέντρα έλογομάχησαν δύο νέοι της άνωτάτης κοινωνικής τάξεως, έξαιματικοί και οι δύο της αυτοκρατορικής φρουράς. Έπειδή δέ τά λόγια που άντήλλαξαν ήσαν πολύ βαρεια έθσαν ως άμετάκλητον όρο «να μονομαχήσουν μέχρι θανάτου !». Ός όπλο είχαν διαλέξει τό περίστροφο.

Ο ένας όμως από τους αντίπαλους είχε μιιά άδελφή, ή όποια τον έλάτρευε έξαιρετικά και την όποια κ' έκείνος άγαπούσε τυφρά, γιατί ήσαν μοναχοπαίδια και όφρανοι γονέων. Η άδελφή του λοιπόν όταν έμαθε ότι έπρόκειτο να μονομαχήση ο λατρυνός της άδελφός, και μάλιστα με όρους τόσο βαρείς, άπεράσινα να μεταχειρισθή κάθε μέσον για να μεταύνη τήν μονομαχία.

Μεσ' στην άπελπισία της σηκώθηκε και πήγε στο σπίτι του αντίπαλου του άδελφού της και του μίλησε με τά πιό συγκινητικά λόγια που της έίνεπνε ή άγάπη προς τον άδελφό της, τον παρακάλωσε δέ να μη της τόν σκότωση. Συγκινημένος από τόπο μεγάλη άδελφική στοργή και σαγηνευμένος από τήν όμορφιά, τή χάρη και τήν άφέλεια της κόρης, ο νέος της έδωσε τον λόγο της τιμής του ότι θα πυροβολούσε στον αέρα.

Ε θαρρυνθείσα άπ' τήν πρώτη έκβλη έπιτυχία της ή νέα και μη θέλοντας να πάρη στον λαϊμό της τον αντίπαλο του άδελφού της που έδειξε τόση μεγαθυμία και τόση ευγένεια ψυχής, πήγε στο σπίτι, πήρε κατά μέρος τον άδελφό της και άρχισε να του μιλά συγκινητικά και να του τονίζη πόσο ήταν έγκληματικό να άφαιρέση κανείς τήν ζωή ενός ανθρώπου και να σκορπίση τό πένθος και τήν άπελπισία σε μιιά οικογένεια που δέν του είχε κάνει κακό. Του μίλησε με τόση πειστικότητα ώστε στο τέλος κατέληξε να του άποσπάση τήν ύπόσχεση πως θα πυροβολούσε στονάέρα !

Τήν άλλη μέρα οι δύο αντίπαλοι, χωρίς να ξέρη ο ένας τήν ύπόσχεση του άλλου προς τήν νεάν, βρέθηκαν μαζί με τους μάρτυράς τους και με τον απαραίτητον γατρό στο συμφωνημένο μέρος. Τοποθετήθηκαν ο ένας άπέναντι στον άλλον με τό περίστροφο ο καθένας στο χέρι. Όταν όμως ο διευθύνων τά της μονομαχίας έφώνησε τό σύνθημα «πίρ !» οι παριστάμενοι είδαν με κατάπληξη τους δύο αντίπαλους να ύψωνουν τά περίστροφά τους και να πυροβολούν και οι δύο στον όερα !

Τό πράγμα έκανε κατάπληξη, όχι μόνον γιατί είχε τωθή όρος «μέχρι θανάτου», αλλά γιατί και οι δύο νέοι ήταν άπ' τους καλύτερους σκοπευτάς του αστρακικού στρατού.

Έν τώ μεταξύ όμως, έβρασε στον τόπο της μονομαχίας ή άδελφή του ενός των αντίπαλων, ή όποια έήχησε σ' όλους τά διαβήματα που είχε κάνει τήν προηγούμενη μέρα και τήν ύπόσχεση που είχε άποσπάσει κ' από τους δύο αντίπαλους, οι όποιοι έπειτα από τήν άποκάλυψη έκείνη έδωσαν μ' έγκαρδιότητα τά χέρια των κ' έγιναν φίλοι.

Έπειτα δέ από λίγο καιρό άνεπτύχθη ένα τυφροπό αίσθημα μεταξύ της νεάς αυτής και του αντίπαλου του άδελφού της, που τόσο ευγενικά και με τόση ατακάνηση της είχε προσφέρει τήν ζωή του, έξορτασε πως με τήν ύπόσχεση που της έδνε βρέθηκε σε βέβαιον θάνατον. Οι δύο νέοι άγαπήθηκαν τρελλά και έτέλεσαν κατόπιν τους γάμους τους...